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Op dinsdag 23 februari 2021 hield de Commissie voor Algemeen Beleid, Financiën, 

Begroting en Justitie een gedachtewisseling over het monitoringrapport van de 

Vlaamse Regering over de uitvoering van de begroting 2020 van 12 februari 2021 

in aanwezigheid van Matthias Diependaele, Vlaams minister van Financiën en Be-

groting, Wonen en Onroerend Erfgoed. Het rapport is als elektronische bijlage raad-

pleegbaar op de dossierpagina van dit document op www.vlaamsparlement.be. 

 

Minister Matthias Diependaele maakte gebruik van een presentatie die ook terug 

te vinden is op de dossierpagina van dit document op www.vlaamsparlement.be. 

 

(Deze vergadering werd als videoconferentie georganiseerd.) 

I. Toelichting door Matthias Diependaele, Vlaams minister 

van Financiën en Begroting, Wonen en Onroerend Erfgoed  

1. De grote lijnen  

Minister Matthias Diependaele schetst eerst een kort overzicht van de uitvoering 

van de begroting 2020. De tabel op slide 2 geeft drie tijdstippen aan waarmee de 

resultaten van februari 2021 worden vergeleken: de begrotingsopmaak 2020, de 

eerste begrotingsaanpassing 2020 en de tweede begrotingsaanpassing 2020. 

 

Ten opzichte van de tweede begrotingsaanpassing 2020 zijn de ontvangsten met 

85,4 miljoen euro toegenomen en zijn er 630,2 miljoen euro minder uitgaven ge-

boekt. Samen met de ESR-correcties (-14,3 miljoen euro in plaats van +10,3 mil-

joen euro) en de correcties voor aftoetsing van de begrotingsdoelstelling (118,5 

miljoen euro in plaats van 101,7 miljoen euro) leidt dit er toe dat het begrotings-

tekort 2020 na correcties voor de aftoetsing van de begrotingsdoelstelling krimpt 

van -6.862,2 miljoen euro naar -6.154,7 miljoen euro. 

2. De ontvangsten  

2.1. Opcentiemen (BFW) 

De meerontvangsten aan netto-opcentiemen van 58,5 miljoen euro (ten opzichte 

van de tweede begrotingsaanpassing 2020) wordt hoofdzakelijk verklaard door 

verwachte verschillen in afrekening met betrekking tot twee aanslagjaren. Ener-

zijds wordt voor het aanslagjaar 2018 in 2020 een afrekening verwacht die 8,1 

miljoen euro minder bedraagt dan het begrote bedrag. Anderzijds wordt voor het 

aanslagjaar 2019 de verwachte afrekening 67,7 miljoen euro hoger ingeschat dan 

begroot.  

2.2. Gewest- en gemeenschapsmiddelen BFW en specifieke dotaties 

De uitvoering van de middelen uit de Bijzondere Financieringswet, inclusief de spe-

cifieke dotaties, eindigt in het voorliggende uitvoeringsrapport op het niveau van 

de tweede begrotingsaanpassing 2020 waardoor het verschil uiteraard nul be-

draagt. Tijdens de Interministeriële Conferentie Financiën en Begroting van 2 juli 

2020 werd immers overeengekomen om de doorstortingen in 2020, omwille van 

de uitzonderlijke situatie gerelateerd aan de coronacrisis, af te stemmen op de 

parameters van de Economische Begroting van 4 juni 2020, en niet op de parame-

ters van de Economische Begroting van 5 februari 2020.    

 

Specifieke dotaties stijgen met 0,2 miljoen euro en betreffen onder meer de dode 

hand, lottomiddelen en dergelijke meer. 

https://www.vlaamsparlement.be/link?id=11896
http://www.vlaamsparlement.be/
https://www.vlaamsparlement.be/link?id=11896
http://www.vlaamsparlement.be/
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De rubriek andere daalt met 28,5 miljoen euro (steeds ten opzichte van de tweede 

begrotingsaanpassing 2020) en betreft ontvangsten van het Planbatenfonds, de 

rentenontvangsten, dividenden LRM enzovoort. 

2.3. Ontvangsten DAB’s en rechtspersonen 

De ESR-ontvangsten van de DAB’s eindigen 92,8 miljoen euro boven het cijfer van 

de tweede begrotingsaanpassing 2020. De belangrijkste afwijking ten opzichte van 

de begroting situeert zich bij het Minafonds (+127,6 miljoen euro; voor 126 miljoen 

euro aan milieuheffingen, boetes en interesten opgelegd aan twee bedrijven). Met 

betrekking tot deze vorderingen bestaat er onzekerheid over de effectieve inning 

waardoor er aan uitgavenzijde ook een waardevermindering werd geboekt.  

 

De ESR-ontvangsten van de rechtspersonen eindigen 166,3 miljoen euro onder het 

cijfer van de tweede begrotingsaanpassing 2020. De belangrijkste afwijkingen si-

tueren zich bij: 

− het Fonds voor Flankerend Economisch en Innovatie beleid (Hermesfonds) 

(+79,2 miljoen euro waarvan +67,4 miljoen euro terugvorderingen van corona 

hinderpremie en compensatiepremie en +7,9 miljoen euro terugbetalingen 

door ondernemingen);  

− Opgroeien Regie (-60,2 miljoen euro waarvan -48,5 miljoen euro ouderbijdra-

gen en -10,7 miljoen euro terugvorderingen groeipakket als minderuitgave ge-

boekt);  

− De Lijn (-68,2 miljoen euro vooral door corona-impact op vervoersontvang-

sten).  

 

Algemeen worden minder ontvangsten geboekt ten gevolge van de coronapande-

mie bij De Lijn, VRT, VWF enzovoort. 

2.4. De ontvangsten uit de gewestbelastingen 

De ontvangsten uit het verkooprecht liggen 161,0 miljoen euro hoger dan geraamd 

bij de tweede begrotingsaanpassing. Zowel het aantal akten als het gemiddelde 

recht liggen hoger dan geraamd bij de tweede begrotingsaanpassing.  

 

De ontvangsten uit de schenkbelasting liggen 19,6 miljoen euro hoger dan ge-

raamd bij de tweede begrotingsaanpassing. De extra ontvangsten vloeien voort uit 

zowel de ontvangsten uit roerende schenkingen (+11,4 miljoen euro) als de ont-

vangsten uit onroerende schenkingen (+8,3 miljoen euro).  

 

De ontvangsten uit erfbelasting worden geraamd op 1.354,9 miljoen euro, 18,9 

miljoen euro minder dan voorzien bij de tweede begrotingsaanpassing. De Vlaamse 

Belastingdienst voorziet naar aanleiding van de tweede coronagolf een termijnver-

lenging tot 30 april 2021 voor het indienen van de aangifte van nalatenschap. Als 

gevolg daarvan zal een deel van de ontvangsten uit erfbelasting trager ontvangen 

worden, met als resultaat een verschuiving van de ontvangsten van begrotingsjaar 

2020 naar begrotingsjaar 2021.  

 

De ontvangsten uit de belasting op inverkeerstelling liggen 24,7 miljoen euro lager 

dan voorzien bij de tweede begrotingsaanpassing. Na afloop van de eerste lock-

down werd een sterk herstel vastgesteld van het aantal inschrijvingen van auto-

voertuigen. Dat herstel heeft zich de voorbije maanden niet doorgezet in 

tegenstelling tot hetgeen werd verondersteld bij de tweede begrotingsaanpassing. 

Ook het feit dat er meer milieuvriendelijke voertuigen worden ingeschreven zorgt 

ervoor dat de ontvangsten lager uitvallen. 
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De ontvangsten uit de kilometerheffing liggen 11,8 miljoen euro hoger dan voor-

zien bij de tweede begrotingsaanpassing. Eind 2020 werd een toename van het 

vrachtverkeer vastgesteld omwille van de brexit.   

3. De uitgaven 

3.1. Ministeries 

Deze uitgaven liggen -2,4 miljoen euro lager dan geraamd in het monitoringrapport 

van december en 53,5 miljoen euro hoger dan voorzien bij de tweede begrotings-

aanpassing 2020.  

 

De grootste verschillen doen zich voor bij de doelgroepvermindering voor ouderen, 

waarvoor op basis van de informatie van de RSZ een overbenutting van 62,7 mil-

joen euro ten opzichte van de tweede begrotingsaanpassing 2020 wordt gerappor-

teerd; de gerapporteerde uitgaven liggen dan weer 3,3 miljoen euro hoger dan 

verwacht werd in het monitoringrapport van december.  

 

De gerapporteerde uitgaven voor de doelgroepenvermindering voor jongeren lig-

gen 9,2 miljoen euro lager dan geraamd bij begrotingsaanpassing 2020 en 5,7 

miljoen euro lager dan de verwachting in het monitoringsrapport van december. 

 

Voor de dienstencheques komt de onderbenutting uit op 133 miljoen euro. De on-

derbenutting ligt 34,4 miljoen euro hoger in vergelijking met de monitoring van 

december. De aanrekening is gebaseerd op de facturen die tussen 1 november 

2019 en 31 oktober 2020 werden ontvangen. De in deze periode aangekochte en 

gefactureerde dienstencheques bepalen immers de ESR-aanrekenbare uitgave 

voor Vlaanderen in 2020, rekening houdend met een doorlooptijd van twee maan-

den tot de levering van de prestaties. De onderbenutting werd grotendeels gere-

cycleerd, vanaf medio maart tot en met medio mei viel de vraag naar cheques en 

het gebruik ervan namelijk sterk terug door de coronacrisis. De impact van het 

wegvallen van de vraag wordt geschat op 239 miljoen euro minderuitgaven, in 

vergelijking met geraamde uitgaven bij de tweede begrotingsaanpassing, waarvan 

106 miljoen euro onderbenutting gerecycleerd werd voor maatregelen om de sec-

tor te ondersteunen tijdens deze coronacrisis. 

3.2. DAB 

VIF: -71,3 miljoen euro ten opzichte van de tweede begrotingsaanpassing 2020 of 

39,8 miljoen euro minder dan bij de monitoring van december. De onderbenutting 

is te wijten aan opgelopen vertraging ingevolge de coronacrisis bij aankoop van 

gronden, herinrichting van kruispunten en investeringen in waterinfrastructuur. 

 

Minafonds: +149,4 miljoen euro ten opzichte van de tweede begrotingsaanpassing 

2020. De overbenutting heeft te maken met 126 miljoen euro aan milieuheffingen 

(36.70), boetes (38.10) en interesten (26.10) die als ontvangst werden aangere-

kend, maar die tegelijkertijd onmiddellijk oninbaar werden gesteld en dus ook als 

(niet-gebudgetteerde) uitgave werden geboekt.  

3.3. Rechtspersonen 

Bij Hermes is de onderbenutting te wijten aan de niet volledige aanwending in 2020 

van de vanuit de coronaprovisie herverdeelde middelen voor de coronasteun aan 

de evenementensector en het Vlaamse Beschermingsmechanisme.  

 

Bij AGION is er een onderbenutting van de uitgaven met 23,2 miljoen euro. Dit 

wordt grotendeels veroorzaakt door een vertraging bij de reguliere subsidie-uitga-

ven ingevolge corona en lagere klimaatsubsidies (-4,2 miljoen euro). 
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Bij het Gemeenschapsonderwijs is de onderbenutting te wijten aan de ingevolge 

de coronacrisis opgelopen vertraging bij de nieuwbouw.  

 

De hogescholen en universiteiten hebben naar aanleiding van deze monitoring-

oefening een update van hun begrotingsuitvoering gemaakt en dit resulteert in een 

verwachte onderbenutting van 62,9 miljoen euro ten opzichte van de bij de begro-

tingsaanpassing 2020 ingeschreven toelage (om de impact op het vorderingen-

saldo gelijk te stellen aan de toelagen aan de universiteiten en hogescholen werd 

bij de begrotingsaanpassing 2020 een correctie toegepast van 91,1 miljoen euro 

ten opzichte van de begroting(en) van de hogescholen en universiteiten). In ter-

men van vorderingensaldo is de verwachte uitvoering bij de universiteiten en ho-

gescholen dus 154 miljoen euro beter in vergelijking met de ingediende begroting.  

II. Debat 

1. Tussenkomst van Philippe Muyters 

Volgens Philippe Muyters toont het lagere begrotingstekort dan tot nu toe aange-

nomen nog maar eens aan hoe volatiel de cijfers evolueren in vergelijking met 

doorsnee begrotingsjaren.  

 

Het is wel duidelijk dat de cijfers door de Vlaamse Regering goed worden opge-

volgd. De spreker heeft drie vragen voor de minister. 

 

De coronaprovisies 2020 zijn iets minder aangesproken dan voorzien. Hoe kijkt de 

minister hier naar? 

 

Het blijft zeker moeilijk om op basis van dit rapport bijkomende voorspellingen te 

maken naar de uitvoering van de begroting 2021. Voor zover het gaat om onder-

benutting komt er misschien een inhaalbeweging in de uitgaven in 2021 maar voor 

sommige posten is het misschien ook – gezien de omstandigheden – goed nieuws 

en zal de onderbenutting blijven. Hoe kijkt de minister hier naar? 

 

Het niveau van investeringen blijft natuurlijk een zeer voorname bekommernis. In 

welke mate zijn deze getroffen door vertragingen in vergelijking met gewone ja-

ren? 

2. Tussenkomst van Maurits Vande Reyde 

Ook Maurits Vande Reyde stelt vast dat er onderbenuttingen zijn die mogelijke 

impact zullen hebben op de begrotingsuitvoering 2021. De coronaprovisies zijn niet 

helemaal opgebruikt.  

 

Bij het Hermesfonds is de onderbenutting onder meer te wijten aan de niet volle-

dige aanwending in 2020 van de middelen voor het Vlaamse Beschermingsmecha-

nisme. Het kan zijn dat er in 2021 nog uitgaven moeten worden geboekt in dit 

verband. Het is ook mogelijk dat de gebudgetteerde middelen overschat waren 

omdat deze laatste maatregel selectiever is dan de voorgaande.  

 

Ook bij AGION werden uitgaven verschoven naar 2021.  

 

Kan de minister een overzicht verstrekken van uitgestelde uitgaven 2020 die ver-

moedelijk naar 2021 zijn verschoven?  

 

Kan de minister ook aangeven hoe het staat met de schuldpositie eind 2020 in 

verhouding tot de geboekte ontvangsten van het jaar 2020? 
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3. Tussenkomst van Björn Rzoska 

Wat het totaalplaatje betreft, stelt Björn Rzoska de vraag of de minister in staat is 

aan te geven welk deel van het pittige tekort van 6,2 miljard euro het gevolg is 

van de coronapandemie en welk deel niet. 

 

Wat de ontvangsten betreft is het resultaat van de ontvangsten uit het verkoop-

recht in het oog springend. Met circa 2,2 miljard euro levert het verkooprecht nu 

al meer dan een derde van de totale ontvangsten uit de gewestbelastingen (6,3 

miljard euro). Vraag is of dit geen kwetsbaar deel is van de ontvangsten omdat in 

het laatste jaarverslag van de NBB erop wordt gewezen dat de woningen in België 

te duur zijn (13,5 procent).  

 

Wat de uitgaven betreft zijn een aantal verduidelijkingen nodig. Op pagina 11 en 

12 van het rapport wordt een globaal overzicht van de uitgaven gegeven in tabel 

6. Zo wordt bijvoorbeeld niet concreet toegelicht wat de redenen zijn voor de ste-

vige dalingen in de uitgaven bij andere (algemene uitgavenbegroting) en andere 

bij de DAB. Kan hierover bijkomende toelichting verstrekt worden? 

 

Spreker heeft net als Philippe Muyters vragen bij de niet-aangewende middelen 

van de coronaprovisie ten belope van 564,5 miljoen euro. Het is niet duidelijk of 

die uitgaven bestemd zijn en al dan niet nog in 2021 zullen worden uitgegeven. 

Graag een update hieromtrent.  

 

Tot slot vraagt Björn Rzoska ook een algemene update inzake het extra miljard 

euro coronaprovisie voor het begrotingsjaar 2021. 

4. Tussenkomst van Hannelore Goeman 

Het begrotingstekort 2020 is beter dan verhoopt maar toch van een historische 

omvang, stelt Hannelore Goeman. 

 

Het beter uitvallen dan verwacht wordt veroorzaakt door het niet besteden van een 

deel van de coronamiddelen. Hoe valt dit te verklaren? Wat zal er met deze mid-

delen gebeuren? Zullen zij voor het aanzwengelen van de relance worden ingezet? 

 

Ook bij het agentschap Opgroeien Regie is er een belangrijke onderbenutting. 

Heeft dat te maken met de vervanging van de toekenning van coronapremie aan 

gezinnen die meer dan 10% van hun inkomen verloren tijdens de coronacrisis door 

een coronatoeslag die veel lager uitvalt? Trekt de minister daar de conclusie uit 

dat zulke premies automatisch moeten worden toegekend? 

 

Wat zijn de redenen voor de onderbenutting van 22,5 miljoen euro bij de Vlaamse 

Waterweg?  

 

Wat het Minafonds betreft kondigde de minister meerontvangsten aan die onmid-

dellijk als oninbaar werden geboekt. Zijn die milieuheffingen effectief oninbaar? 

 

Wat de onderbenutting betreft bij de dienstencheques blijft de spreekster pleiten 

voor de doorstorting van de vrije middelen naar de dienstenchequemedewerkers 

zelf in plaats van naar de dienstenchequebedrijven. Hannelore Goeman pleit ook 

voor een loonopslag voor deze medewerkers en voor het behoud van de indexering 

van aankoopwaarde van de dienstcheques te verlengen. 

 

Tot slot stelt het lid voor om de meerontvangsten uit het verkooprecht in te zetten 

voor diegenen die zelf niet de middelen hebben om eigenaar te worden. De ver-

koop- en huurprijzen rijzen momenteel de pan uit. 
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5. Tussenkomst van Stijn De Roo 

Wat het Minafonds betreft kondigde de minister meerontvangsten aan die onmid-

dellijk als oninbaar werden geboekt. Wat betekent dat precies? 

 

Wat de onderbenutting universiteiten en hogescholen betreft van 62,9 miljoen 

euro, vraagt het lid aan wat dit te wijten is. 

 

Wat is de verklaring voor de negatieve impact van de ESR-correcties van 24,6 

miljoen euro? 3,4 miljoen euro wordt expliciet verklaard. Is het saldo door “(h)et 

wegvallen van de ESR-correctie voor het FWO door het afstemmen van de interre-

laties tussen het FWO en de universiteiten en hogescholen in voorliggende moni-

toringoefening” zoals vermeld op pagina 16 van het rapport, te verklaren?  

6. Repliek van minister Matthias Diependaele  

Vooreerst gaat het hier niet om de rekening maar om het monitoringrapport van 

de uitvoering van de begroting van 12 februari 2021. Een eerste algemeen over-

zicht dus. De bespreking van de rekening volgt deze zomer en de cijfers zullen nog 

wijzigen, aldus minister Matthias Diependaele. 

 

Inzake de coronaprovisies is altijd gezegd dat het ramen van de uitgaven een 

moeilijke zaak betrof. Blijkbaar is er meer geprovisioneerd dan er nodig is geweest. 

De steunmaatregelen voor de bedrijven waren erop gericht de middelen zo snel als 

mogelijk bij de bedrijven te krijgen. Een deel van de middelen zijn teruggevloeid 

naar de Vlaamse schatkist omdat de Vlaamse overheid – zoals aangekondigd – zou 

nagaan of de steunmaatregelen terecht waren toegekend.  

 

Er wordt zo weinig mogelijk gebruikgemaakt van begrotingsruiters. Net omdat het 

gebruik van begrotingsruiters de begroting minder transparant maakt voor de 

Vlaamse volksvertegenwoordigers. De ruiters werden in het kader van de bestrij-

ding van de gevolgen van de coronapandemie via de voorschottenregeling enkel 

voor de cultuursector en het toerisme ingezet. Begrotingsruiters zijn ideaal om 

zaken in begroting te verbergen. De Vlaamse Regering gebruikt ze daarom zo wei-

nig mogelijk. 

 

De impact van de overheidsmaatregelen tijdens de coronapandemie heeft een bud-

gettaire impact gehad die moeilijk voorspelbaar was. Het sluiten van de restaurants 

heeft impact gehad op de inkomens en uitgaven van de gezinnen. Maar hoe schat 

je die impact per gezin in? Hetzelfde geldt voor de overheden. 

 

Er werd gevraagd over welke werken het gaat die werden stilgelegd. De minister 

zegt daar geen zicht op te hebben.  

 

De schuldgraad van de Vlaamse overheid kan pas berekend worden als de cijfers 

voor 2020 vaststaan. Dat is pas als de rekening kan worden afgesloten.  

 

De minister stelt absoluut niet triomfalistisch te willen overkomen over het kleinere 

tekort dan eerst werd aangenomen. Het besef over de budgettaire krater die door 

de coronapandemie is geslagen is maar al te groot.  

 

Wat nu precies het budgettaire gevolg is van de coronapandemie en wat niet is 

niet zo moeilijk te becijferen en zal vermoedelijk naar aanleiding van de rekening 

kunnen beantwoord worden. Wat zeker is dat de Vlaamse Overheid een steunpak-

ket van 3,52 miljard euro heeft uitgetrokken ter bestrijding van de pandemie en 

circa 2 miljard minder ontvangsten heeft geboekt in 2020. Verder moet rekening 

worden gehouden met onderbenuttingen die er zeer waarschijnlijk niet zouden 
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geweest zonder de pandemie, zoals de terugval bij de dienstencheques en achter-

stand in uit te voeren investeringen zoals bij de schoolgebouwen.  

 

Wat de ontvangsten uit het verkooprecht betreft stelt de minister dat dit zeer van 

nabij wordt opgevolgd. Op 25 februari organiseert VLABEL een webinar over de 

impact van coronapandemie op de woningmarkt. De minister heeft het jaarverslag 

van de NBB nog niet gelezen maar wijst op de signalen uit de woningmarkt en 

studies van onder meer ING dat er vertraging in de verkoop van het aantal wonin-

gen wordt verwacht maar dat nog geen prijsdaling in zicht is. De minister denkt 

dat het beeld dat wordt geschetst in het jaarverslag van de NBB als zouden de 

woningen te duur zijn, zou moeten worden genuanceerd. 

 

Wat op pagina 11 bij de rubriek Andere onder uitgaven algemene begroting is 

opgenomen durft de minister niet met zekerheid zeggen. Hij stelt voor dat hij daar-

over een schriftelijke vraag van Björn Rzoska zou krijgen. 

 

Updates over de corona-uitgaven en provisies 2020 en 2021 zal de minister bin-

nenkort ter beschikking stellen van de commissie.  

 

Op de vraag of de niet ingezette coronamiddelen zullen ingezet worden voor de 

relance antwoordt de minister ontkennend. Ze zullen naar schuldafbouw gaan zoals 

de VCO-regelgeving voorschrijft. De enige manier om dat wel te doen is via een 

begrotingsruiter.  

 

De minister verwijst voor wat betreft de onderbenutting bij de het agentschap Op-

groeien Regie, de waterwegen, de problematiek van de DAB Mina, universiteiten 

en hogescholen naar de bevoegde ministers. Wat de extra ontvangsten en afboe-

kingen betreft bij de DAB Mina gaat het over een procedure waarbij inbaarheid van 

de milieuheffingen onzeker is. 

7. Tweede tussenkomst van Philippe Muyters 

Philippe Muyters herhaalt zijn derde vraag. Het niveau van de investeringen blijft 

natuurlijk een zeer voorname bekommernis. In welke mate zijn deze getroffen door 

vertragingen in vergelijking met gewone jaren? Zijn die vertragingen groter of klei-

ner? 

8. Tweede tussenkomst van Stijn De Roo 

Ook Stijn De Roo herhaalt op vraag van de minister zijn derde vraag. Wat is de 

verklaring voor de negatieve impact van de ESR-correcties van 24,6 miljoen euro? 

3,4 miljoen euro wordt expliciet verklaard. Is het saldo door “(h)et wegvallen van 

de ESR-correctie voor het FWO door het afstemmen van de interrelaties tussen het 

FWO en de universiteiten en hogescholen in voorliggende monitoringoefening” zo-

als vermeld op pagina 16 van het rapport, te verklaren?  

9. Tweede tussenkomst van Maurits Vande Reyde 

Maurits Vande Reyde stipt aan dat nogal wat betaalkredieten 2021 het gevolg zijn 

van vastleggingen van vorig jaar die pas in 2021 uitvoering krijgen. Wat zal er op 

de begroting 2021 nog aangerekend moeten worden dat het gevolg is van vast-

leggingen op de coronaprovisie 2020? 

10. Tweede tussenkomst van Björn Rzoska 

Björn Rzoska verduidelijkt zijn eerdere tussenkomst inzake de waardering van de 

woningmarkt. In het jaarverslag van 11 februari 2021 van de NBB staat onder 

meer te lezen dat de NBB de prijzen van de woningen met 13,5% overgewaardeerd 
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vindt. Dat is een andere kijk op de woningmarkt dan andere spelers zoals de ban-

kensector en de notarissen die die in het verleden vaak een blijvende groei van de 

woningmarkt voorspelden. Het is op de voorspellingen van de notarissen en de 

banken dat de Vlaamse overheid zich baseert voor haar ontvangstenramingen in-

zake de woonmarkt, en het rapport van de NBB houdt toch een waarschuwing in 

voor de woonmarkt. Met mogelijke gevolgen voor de ontvangsten uit het verkoop-

recht. 

11. Tweede repliek van minister Matthias Diependaele 

Minister Matthias Diependaele stelt dat het moeilijk is om in te schatten hoe de 

woningmarkt zal evolueren, temeer daar verschillende experten er andere menin-

gen op na houden. 

 

Inzake het niveau van de investeringen, is er zeker een extra vertraging geweest 

door de coronapandemie. Wat het aandeel van de pandemie is, is nattevingerwerk. 

 

Wat de verklaring is voor de negatieve impact van de ESR-correcties van 24,6 

miljoen euro waarvan 3,4 miljoen euro expliciet in het rapport verklaard wordt, 

gaat het wel degelijk om de FWO door het afstemmen van de interrelaties tussen 

het FWO en de universiteiten en hogescholen in voorliggende monitoringoefening.  

 

Welke betaalkredieten 2021 het gevolg zijn van vastleggingen op de coronaprovisie 

2020 kan de minister nu niet zeggen. Dat zal pas later bekend zijn. Later zal ook 

nog samen met het INR worden bepaald welke uitgaven 2021 op het resultaat 

2020 moeten aangerekend worden. 

 

 

Steven VANDEPUT, 

voorzitter 

 

Arnout COEL, 

verslaggever 
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Gebruikte afkortingen 

AGION Agentschap voor Infrastructuur in het Onderwijs 

BFW Bijzondere Financieringswet 

DAB dienst met afzonderlijk beheer 

ESR Europees Systeem van Nationale en Regionale Rekeningen 

FWO Fonds Wetenschappelijk Onderzoek - Vlaanderen 

INR Instituut voor de Nationale Rekeningen 

LRM Limburgse Reconversiemaatschappij 

Minafonds Fonds voor Preventie en Sanering inzake Leefmilieu en Natuur 

NBB Nationale Bank van België 

RSZ Rijksdienst voor Sociale Zekerheid 

VCO Vlaamse Codex Overheidsfinanciën 

VIF Vlaams Infrastructuurfonds 

VLABEL Vlaamse Belastingdienst 

VWF Vlaams Woningfonds 

 

 


